

## 運房局局長率代表團訪問倫敦和漢堡

運輸及房屋局局長兼香港海運港口局主席張炳良教授於 2 月 26 日率領由香港海運港口局部分成員及業界代表組成的代表團，前往英國倫敦和德國漢堡訪問，推廣香港作為國際海運中心，並於 3 月 4 日返抵香港。海事處處長鄭美施隨同張教授訪問倫敦和漢堡。

在倫敦，張炳良教授與代表團拜訪多個與海運業相關的機構，包括國際保賠協會、倫敦海事仲裁員協會、國際航運商會、國際乾散貨船東協會和國際獨立油輪船東協會。他們亦會與當地船東及業界人士舉行會議，就全球海運業發展交流意見，並探討在香港發展業務的可行性。

張炳良教授與代表團亦出席由香港海運港口局、卡斯商學院及香港貿易發展局(貿發局)合辦的研討會暨交流午宴。張炳良教授會發表演講，闡述香港與倫敦在海運服務業可如何加強合作。在倫敦逗留期間，他亦與英國交通部國務大臣約翰·海耶茲會面，以及與英國海事服務協會和倫敦海事服務協會的負責人共進午餐。

在 3 月 2 日，張炳良教授與代表團在漢堡進行訪問。他們出席由香港海運港口局和貿發局合辦的研討會，張炳良教授會在研討會上致辭，向當地業界推介香港的海運服務業。此外，張炳良教授亦會與漢堡市交通、經濟和創新部部長 Frank Horch 會面。

## 鼓勵年輕人加入航運業

海事處和香港海運港口局於 2 月 23 日至 26 日在香港會議展覽中心舉行的「教育及職業博覽 2017」設立攤位，推廣香港的航運業，鼓勵更多年輕人入行。

海事處攤位主要介紹海事主任、驗船主任、助理海事監督和二級海事督察四個招聘職級的工作範圍、入職條件、薪酬和前景等。職系代表亦在場講解詳情和投身行業的途徑。此外，參觀者亦可觀看簡介短片以了解海事處人員的工作，或可透過全功能船舶模擬器，體驗在海港中掌舵駕船的情況。

## 運房局Facebook介紹海事處人員工作

繼早前推出第一輪有關海港巡邏組二級海事督察的訪問後，運輸及房屋局

Facebook 專頁「路人甲」繼續訪問海事處人員，介紹他們的日常職務和分享對工作的感受。

運輸及房屋局Facebook專頁網址為 [www.facebook.com/anywalker.hk](http://www.facebook.com/anywalker.hk)。有關訪問短片亦已上載至海事處「海事行業」專題網頁，讓年青人可以從不同渠道對相關專業職務加深認識。

### **農曆新年煙花匯演海上交通管制和安全措施**

海事處因應在 1 月 29 日舉行的「二〇一七年農曆新年煙花匯演」實施海上交通管制，並加強檢查觀賞船隻，以確保船隻符合安全要求。

匯演當日，海事處在燃放煙花的躉船停泊範圍設立禁區，並於維多利亞港中部設立限制區。為使船隻有秩序地離開，限制區的東和西封鎖線於匯演後分階段解封。

為提升海上安全，海事處人員加強檢查觀賞船隻，包括船上有齊備的救生設備、兒童須全程穿著救生衣，以及船上須備存乘客和船員名單。

海事處及水警亦加強巡查，重點針對超速及超載情況，並在匯演後，於主要登岸設施維持秩序，以確保乘客登岸的過程安全順暢。

### **海事處處長拜訪廣東海事局**

香港海事處處長鄭美施於 2 月 21 日率領處方人員拜訪新任廣東海事局局長陳畢伍，並與陳局長和該局人員就雙方合作項目交換意見，深化粵港海事合作。

### **論壇推動亞太地區海事合作**

第十八屆亞太海事安全首腦論壇於 3 月 22 至 23 日在馬來西亞舉行。海事處副處長王世發和總海事意外調查及船舶保安政策主任史強出席論壇，並與亞太地區的代表交流。各代表討論包括區域合作、海上安全、海員福利事務、海上事故應急和海洋環境保護等議題。